
 

 
 
Προς όλους τους καθηγητές 
Μέλη της ΟΕΛΜΕΚ 
 

Θέµα: Ανακήρυξη Ψευδοκράτους 
 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 
 
Συµπληρώνονται φέτος 26 χρόνια από τη αποσχιστική ενέργεια του εγκάθετου 
καθεστώτος της Άγκυρας στην κατεχόµενη Κύπρο και την παράνοµη ανακήρυξή του 
σε δήθεν κράτος.  Η ενέργεια αυτή που έγινε όχι µόνο µε τις ευλογίες της Άγκυρας, 
αλλά και των υψηλών προστατών των Τούρκων, αποτέλεσε το επιστέγασµα της 
προσπάθειας για τη νοµιµοποίηση της βάρβαρης Τουρκικής Εισβολής στο τόπο µας.  Η 
ανακήρυξη του ψευδοκράτους ήταν µια ενέργεια που είχε και έχει ως στόχο την 
υλοποίηση του στρατηγικού σχεδιασµού της Τουρκίας σε βάρος της Κύπρου που δεν 
είναι άλλος από την de facto αναγνώριση του ψευδοκράτους και τη διχοτόµηση του 
νησιού µας.  
 
Κατά συνέπεια επιβάλλεται, όσο ποτέ άλλοτε η διατήρηση στη µνήµη µας της 
κατεχόµενης γης µας και η ενίσχυση της αγωνιστικότητας του λαού µας.  Σ' αυτό τον 
αγώνα, εκπαιδευτικοί και µαθητές έχουν να διαδραµατίσουν ένα ιδιαίτερα δύσκολο 
έργο, ενόψει βεβαίως και των εντατικών διαπραγµατεύσεων που συνεχίζονται προς 
επίλυση του κυπριακού προβλήµατος.  Αναµένουµε όλοι µε αγωνία το αποτέλεσµα 
των διαπραγµατεύσεων ευελπιστώντας σε µια δίκαιη και βιώσιµη λύση που θα 
εξασφαλίζει τις τρεις βασικές ελευθερίες για όλους τους Κυπρίους.  Επιπρόσθετα   το 
έργο µας καθίσταται δυσκολότερο, γιατί ζούµε µέσα σε µια καταναλωτική κοινωνία 
που χαρακτηρίζεται από τον ευδαιµονισµό και την αλόγιστη σπατάλη.  Στόχος µας 
πρέπει επίσης να είναι η αναβάθµιση της ανθρωπιστικής παιδείας στο δηµόσιο σχολείο 
που θα βοηθήσει στην καλλιέργεια όλων εκείνων των ανθρωπιστικών αξιών και 
πανανθρώπινων δικαιωµάτων που θα αποτελέσουν πολύτιµα όπλα στον αγώνα του 
λαού µας για απελευθέρωση.  Χρέος όλων µας είναι να παραδώσουµε στις γενιές που 
έρχονται µια πατρίδα ελεύθερη, ενωµένη, µια πατρίδα κοινή για το λαό της χωρίς ξένα 
στρατεύµατα, εποίκους και στρατό κατοχής, χωρίς διαχωριστικές γραµµές, χωρίς µίση, 
πάθη και µισαλλοδοξίες.   
 
Καλούµε λοιπόν τόσο τους εκπαιδευτικούς όσο και τους µαθητές να λάβουν µέρος 
µαζικά στις εκδηλώσεις κατά της ανακήρυξης του ψευδοκράτους. 
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